

*Заметки с ректората*

## Перспективы ФАСТив и ЖСиЖКХ



**В ВолгГТУ состоялось очередное заседание ректората опорного университета. «В повестке дня у нас сегодня несколько очень важных вопросов, один из них касается перспектив работы одних из самых крупных факультетов нашего опорного вуза: ФАСТив техникуниверситета и ЖСиЖКХ ИАиС», - такими словами открыл заседание ректор вуза, академик РАН Владимир Ильич Лысак.**

О мероприятиях по развитию факультета автоматизированных систем, транспорта и вооружений техникуниверситета в соответствии с Программой развития опорного университета докладывал декан О.Д. Косов. Олег Дмитриевич обратил внимание присутствовавших на то, что количество студентов на начало зимней сессии 2016/2017 учебного года составило 863 человека, из которых 208 первокурсников и 130 магистрантов 1-2 курсов. Самая высокая средняя успеваемость наблюдается на направлениях «Стандартизация и метрология» и «Ракетные комплексы». Отметил декан и то, что год от года повышается средний балл ЕГЭ поступающих на факультет. Было доложено об образовательной деятельности, направленной на формирование портфеля востребованных образовательных продуктов, а это: обеспечение реализации образовательных программ, построенных по модульному принципу, обеспечение создания и функционирования базовых кафедр совместно с предприятиями и организациями региона, привлечение для разработки программ руководителей и специалистов предприятий-партнеров, актуализация действующих ОП с учетом требований профстандартов и др. Говоря о публикационной активности кафедр ФАСТив, Олег Дмитриевич подчеркнул, что по плану на 2017 год преподаватели факультета должны будут опубликовать 123 статьи в РИНЦ, 26 в Scopus и 16 в Web of Science. Планируются защиты 7 кандидатских и 2 докторских диссертаций.

О подобных мероприятиях, но проводимых на факультете строительства и жилищно-коммунального хозяйства ИАиС ВолгГТУ докладывал декан В.Г. Поляков. Владимир Геннадиевич отметил, что история факультета ведет свой отсчет с 1952 года, на сегодня он самый крупный в институте, учится на нем 931 студент, в том числе 66 иностранцев. 9 кафедр, подготовка студентов ФСиЖКХ осуществляется по 6 направлениям 16 профилей. Средний возраст ППС - 51 год, остепененность в 2018 году планируется довести до 90 %. В планах - защиты 7 кандидатских и 1 докторской диссертаций. Для увеличения объема хоздоговорных и госбюджетных НИР, а также для увеличения публикационной активности на кафедрах факультета в 2017 году начнут работу научные центры и лаборатории: учебно-исследовательская лаборатория «Информационное моделирование зданий (BIM-технологии)», научно-учебно-производственный центр «ГЕОКОНСАЛТИНГ», лаборатория «Умный дом - умный город» и др. Общий объем внебюджетных средств на текущий год должен составить почти 25 млн рублей. Говорилось также и о динамике публикационной активности на факультете - планируется, что в 2017 году в БД Scopus появится 25 научных статей, в прошлом году в Scopus было опубликовано 19 статей, в Web of Science - 27. Познакомил В.Г. Поляков и с планом научных мероприятий,

проведение которых готовится в этом году, среди них: Международная научно-практическая конференция «Проблемы и пути развития городского экологического строительства и коммунального хозяйства», организация и проведение II регионального конкурса ВКР и олимпиады студентов по профилю «Городское строительство» и др.

**Андрей Аликбаев.**

**Фото Ильи Скворцова.**

*Полная версия на сайте вуза.*